



# 加快“五区建设” 做好“三篇文章” 打造“黄河明珠”

## “走在前 开新局”县域经济淄博行”大型融媒主题采访走进高青

淄博8月24日讯 8月24日下午,大众日报淄博融媒体中心“走在前 开新局”县域经济淄博行”大型融媒主题采访走进高青举行启动仪式,为打造美丽富裕、品质活力、幸福和谐的黄河明珠注入媒体力量。

县域经济是经济社会发展的“压舱石”和“推动器”。8月3日召开的淄博市委常委会议(扩大)会议暨2022年第三次区县工作点评会提出,区县域要把自身发展放在全国坐标系中衡量,做大做强区县域经济。区县要树起主导产业的“旗子”、立起亮点企业项目的“杆子”、亮出营商环境的“牌子”,为区县域经济高质量发展提供新动能。

为进一步推动淄博区县域经济高质量发展,大众日报

淄博融媒体中心策划推出“走在前 开新局”县域经济淄博行”大型融媒主题采访活动并走进高青,看“黄河明珠”如何焕发夺目光彩。

作为淄博市唯一沿黄区县,高青抢抓黄河国家战略机遇,以项目建设为支撑,统筹加快“五区建设”,深入做好农业做大做强、工业集群发展、文旅农旅融合发展“三篇文章”,聚力建设黄河下游腹地新城,打造美丽富裕、品质活力、幸福和谐的黄河明珠。

今年以来,高青以产业组织理念引领新型工业集群发展,黄三角药谷产业园布局健康医药产业集群,恒智医创高端医疗器械年内投产。同时,化工产业园加速构建新材料产业链群,力争年内扩园到7.72平方公里。以“五化”体

系引领现代农业做大做强,注册“黄河明珠”区域公用品牌,成功认定高青黑牛、高青西红柿省级特色农产品优势区;以国家沿黄肉牛产业集群主导创建县为引领,实施种质、规模等七大提升行动,规划建设8处规模养殖园区,黑牛饲养量达到5.6万头。以“黄河文化”引领文旅农旅融合发展,成立黄河文化研究会;陈庄一唐口遗址考古公园入选全省首批省级考古遗址公园;实施年度计划投资10.9亿元的天鹅湖罗曼园、伟光汇通千乘文旅康养项目、黑牛特色小镇等市重点文旅项目6个。以品质理念引领城市发展活力提升,重大基础设施加快推进,济高高速、小清河复航及高青港区项目工程进度走到全省前列;济高高速黑里寨出入口连接

线项目开工建设,高青至商河高速加快办理前期手续。城市品质全面提升,实施黄河淤背区百里生态廊道等28个全域公园城市项目,17处老旧小区改造、6条市政道路建设等城市更新项目加快实施。社会事业全面发展,实施高品质民生促进共同富裕三年行动,启动第二实验小学建设,第二人民医院高青县精神卫生中心建设项目建成投用。

高青县委书记刘学圣在启动仪式上提到,“走在前 开新局”县域经济淄博行”大型融媒主题采访走进高青,共谋发展,共话未来,共开新篇,这是高青县新闻宣传工作中的一件喜事、大事。当前,高青县正处在奋力推动高质量发展、迎接党的二十大胜利召开的关键时期,这次采访活动对宣传高

青、推介高青具有重要意义,高青县将全力支持配合,用好这次难得的机遇。他希望记者带着情感走进园区建设一线、民生发展一线、城市建设一线、疫情防控一线,集中推出一批有高度、有温度、提士气、接地气的作品,为打造美丽富裕、品质活力、幸福和谐的黄河明珠提供强大的媒体支持和舆论环境。

采访团将整合大众日报全媒体矩阵力量,从产业集群、农旅融合、农业发展等领域着手,聚焦高青县加快“五区建设”、做好“三篇文章”的新路径、新做法,为高青县高质量发展注入媒体力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 宫瑞瑞 张晓宁 侯宗梁 通讯员 王克军



讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

中央文明办 人民日报社

“讲文明树新风”公益广告

文明中国 礼仪之邦

文明  
是最美的风景

眼中之美,源于自然;心灵之美,彰显文明。  
旅途中的风景,用目光去发现;生命里的风景,靠行为来雕刻。

中央文明办 人民日报社